
 
 

ESPAI PER A ETIQUETA AMB CODI DE BARRES 

PROVES DE SELECCIÓ -    20 DE JUNY DE 2024. Exp. 2024/454 i 2024/1670 
1 PLAÇA DE TÈCNIC DE MEDI AMBIENT  

Perfil tècnic/a de conservació del Parc Natural del Montseny 
 
INSTRUCCIONS: Només s’acceptaran les respostes amb bolígraf (no s’admet llapis). Si hi ha més d’una 
resposta marcada en una mateixa pregunta, no es puntuarà la pregunta. Si canvies d’opinió en la resposta, 
marca molt clarament la correcta. Pots marcar la resposta correcta amb una creu o una rodona.  
Aquest exercici consisteix a resoldre un qüestionari tipus test de 50 preguntes, amb respostes alternatives. 
La puntuació màxima de la prova son 30 punts, a raó de 0,6 punts per cada pregunta contestada vàlidament. 
L’exercici és eliminatori i per superar-lo cal obtenir 15 punts entre els dos casos pràctics.  
 

PREGUNTES 
 

1. Respecte al patrimoni natural, les administracions locals 
a. No tenen capacitat per prendre mesures de conservació del patrimoni natural i la 

biodiversitat. 
b. Tenen capacitat per prendre mesures de conservació, tan sols si els són delegades per la 

Generalitat de Catalunya, que és l’òrgan competent. 
c. D’acord amb la llei 12/1985, de 13 de juny, d’Espais Naturals, poden ser gestores de 

reserves naturals integrals promogudes per les pròpies diputacions. 
d. No tenen capacitat de gestionar els paratges naturals d’interès nacional. 

 
2. Identifica l’afirmació errònia respecte a les competències dels municipis i els serveis que han de 

prestar d’acord amb la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local: 
a. Tots els ajuntaments han de prestar el servei de recollida i tractament de residus. 
b. Els ajuntaments de municipis amb una població superior a 20.000 habitants han de prestar 

el servei de prevenció d’incendis. 
c. Tots els ajuntaments han de prestar el servei de clavegueram. 
d. Els ajuntaments de municipis de més de 50.000 habitants han de prestar el servei de medi 

ambient urbà. 
 

3. Tria l’opció correcta d’acord amb el DECRET LEGISLATIU 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el 
Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya: 

a. Tots els ajuntaments han de prestar el servei de parc públic. 
b. Els ajuntaments de municipis amb una població de més de 20.000 habitants han de prestar 

el servei de protecció del medi. 
c. Els ajuntaments de municipis amb una població superior als 5.000 habitants han de prestar 

el servei de tractament de residus. 
d. Els ajuntaments de municipis amb una població superior a 30.000 habitants estan obligats a 

prestar el servei de transport col·lectiu urbà. 
 

4. El Parc del Montseny té els següents òrgans de govern: 
a. Òrgan gestor format per la Diputació de Girona, la Diputació de Barcelona i la Generalitat de 

Catalunya, òrgan rector format pel consell coordinador en què hi ha una representació de 
les administracions locals i òrgan de participació format per la comissió consultiva en què hi 
ha una representació d’entitats i associacions. 

b. Òrgan gestor format per la Diputació de Girona i la Diputació de Barcelona, òrgan rector 
anomenat Junta Rectora en què hi ha una representació de les administracions locals, la 
Generalitat de Catalunya i les principals entitats representatives de les activitats 
socioeconòmiques, òrgan de participació anomenat consell consultiu i un comitè científic. 

c. Òrgan gestor format per la Diputació de Girona i la Diputació de Barcelona, òrgan rector 
anomenat Junta Rectora en què hi ha una representació de les administracions locals i la 
Generalitat de Catalunya, òrgan de participació anomenat consell consultiu i un comitè 
científic. 

d. Òrgan gestor format per la Diputació de Girona i la Diputació de Barcelona i òrgan rector i 
de participació format pel consell coordinador en què hi ha una representació de les 
administracions locals, de la Generalitat de Catalunya i d’entitats i associacions. 



  

 

Página 2 de 10 
 

5. El Decret 127/2021, d'1 de juny, sobre el Parc Natural del Montseny 
a. Determina que les competicions cinegètiques hauran de ser autoritzades per l’òrgan rector 

del Parc Natural. 
b. Determina que preval la restauració d’edificis respecte a la reconstrucció. 
c. Prohibeix qualsevol forma de pesca fora de les zones de pesca controlada. 
d. Prohibeix la reintroducció d’espècies. 

 
6. El Pla especial de protecció del Parc Natural del Montseny 

a. Va ser aprovat el 1977 per a tot l’àmbit del Parc. 
b. Té un àmbit territorial que coincideix amb l’àmbit territorial del Parc Natural definit al Decret 

127/2021. 
c. No prohibeix la urbanització de terrenys en tot el seu àmbit territorial. 
d. Preveu que en la zona de parc l’alçada màxima de façana de les noves edificacions o en 

cas d’ampliació d’edificacions existents pugui ser de fins a 9 metres. 
7. D’acord amb el Pla especial del Parc Natural del Montseny, tria l’opció correcta: 

a. Els usos agropecuaris i forestals en les zones de reserva natural qualificada queden 
condicionats a un pla de gestió específic que garanteixi la seva compatibilitat amb la 
conservació dels valors naturals. 

b. Es prohibeix la cacera i la pesca en les zones de reserva natural. 
c. S’admet l’ús d’hotel en l’àrea de Parc. 
d. Es permet la construcció de noves edificacions en les zones d’equipaments de tipus A, amb 

una alçada màxima de 12 metres. 
 

8. D’acord amb el Pla especial del Parc Natural del Montseny, en la zona de reserva natural 
a. Es poden seguir conreant els camps actualment en explotació agrícola i no es permeten 

nous cultius. 
b. Només es poden fer aprofitaments per tallada selectiva. 
c. Es permet la introducció de noves espècies forestals si és aprovada per l’òrgan rector del 

Parc. 
d. No es permeten explotacions agropecuàries. 

 
9. D’acord amb el Pla especial del Parc Natural del Montseny, en la zona de reserva natural 

qualificada 
a. S’hi permet l’ús de ramaderia extensiva sempre que ho hagi autoritzat l’òrgan rector del 

parc, el qual determinarà la capacitat de càrrega ramadera en cada cas. 
b. Estan prohibits tots els usos agropecuaris i forestals. 
c. Només es podran caçar les espècies que autoritzi l’òrgan rector del Parc. 
d. Es prohibeix tot tipus d’instal·lacions. 

 
10. D’acord amb el pla de conservació del Parc Natural del Montseny 

a. Osmunda regalis té un interès molt alt per la seva raresa local i singularitat. 
b. Acer negundo és una espècie exòtica amb prioritat d’eradicació mitjana. 
c. Belisarius xambeui és un aràcnid amb interès molt alt de conservació per la seva raresa 

local i perquè depèn d’hàbitats molt concrets (Cavitats i boscos madurs humits) i per la seva 
singularitat biogeogràfica. 

d. Cerambix cerdo és un insecte amb interès molt alt per la seva raresa local, perquè depèn 
d’hàbitats forestals concrets amb una gestió forestal adequada i perquè està protegit per 
diverses normatives. 
 

11. D’acord amb el Pla de conservació del Parc Natural del Montseny,  
a. La intensificació de l’activitat agroramadera té un efecte negatiu quant a la interferència en 

el cicle vital del tritó del Montseny. 
b. La regeneració d’hàbitats forestals prioritaris 42.132- Avetoses i 42-A75- Teixedes ibèriques 

té una prioritat molt alta. 
c. L’època de l’any més vulnerable per al Barbus meridionalis comença al setembre fins el 

març. 
d. L’època de l’any més vulnerable per a Bubo bubo comença a mitjan gener. 
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12. El programa educatiu “El Montseny a l’escola”  

a. És un programa dirigit principalment als alumnes de cicle superior de primària de les 
escoles que pertanyen a la Reserva de la Biosfera del Montseny. 

b. És un programa vinculat a la figura de Reserva de la Biosfera promogut pel Consell 
Internacional de Cooperació del programa MaB de la UNESCO. 

c. Incorpora la participació d’alumnes, professorat i famílies. 
d. S’estructura en 3 blocs d’activitats al llarg d’un curs escolar i cada bloc està conformat per 

una sortida i una activitat posterior de treball de conclusions de la sortida. 
 

13. D’acord amb l’anàlisi de vulnerabilitat del Montseny als efectes del canvi climàtic 
a. En un escenari de sequera moderada l’espècie amb major vulnerabilitat és el pi pinastre. 
b. En un escenari de sequera greu, l’espècie amb major vulnerabilitat és el faig. 
c. La tendència de l’alzina serà de pujar de cota per ocupar espais on ja no hi podrà viure el 

faig. 
d. En general la vulnerabilitat dels boscos del Montseny és alta o mitjana arreu del massís. 

 
14. Tria l’opció correcta respecte a mesures d’adaptació dels boscos de muntanya mitjana 

a. Una bona pràctica d’adaptació dels boscos al canvi climàtic és eliminar arbres grans, que 
fan competència als més joves, i rejovenir la massa forestal. 

b. Els arbres més grans resisteixen pitjor que els més joves els períodes de sequera, atès que 
el seu sistema i port ja han estat dimensionats d’acord amb la pluviometria dels primers 
estadis de creixement, en què la pluviometria era més alta. 

c. Per augmentar la disponibilitat d’aigua blava cal fer tallades arreu en les zones de major 
infiltració d’aigua subterrània per evitar l’evapotranspiració dels arbres. 

d. Les aclarides en les zones de major infiltració d’aigua subterrània augmenten la 
disponibilitat d’aigua blava. 

 
15. Les reserves de biosfera  

a. Tenen la funció de protegir un territori d’alt valor natural. 
b. Fan tres funcions principals: la conservació de la biodiversitat i els ecosistemes, el 

desenvolupament socioeconòmic sostenible de les poblacions locals i el suport a la recerca, 
la formació i la comunicació. 

c. Comporten una normativa de protecció addicional dels espais que hi queden inclosos. 
d. Han de disposar d’un pla d’acció que és revisat cada 5 anys. 

 
16. La xarxa mundial de Reserves de la Biosfera 

a. És el conjunt de reserves de la Biosfera reconegudes per la UNESCO que no té un marc 
estatutari propi però disposa d’un pla d’acció anomenat pla d’acció de Lima.  

b. Va ser creada als anys 80 per la UNESCO dins del programa MaB. 
c. Incorpora tant reserves d’àmbit estatal com internacional. 
d. Està conformada per un conjunt de territoris protegits declarats com a Reserva de la 

Biosfera pels Estats corresponents. 
 

17. La reserva de la biosfera del Montseny 
a. Inclou tota la superfície dels municipis que formen part del Parc Natural del Montseny. 
b. Queda delimitada pel Pla especial de protecció del Parc Natural del Montseny. 
c. Inclou tota la superfície de 17 dels 18 municipis que formen part del Parc Natural del 

Montseny. 
d. Té una zona nucli que correspon a la zona de Reserva natural definida al Pla especial del 

Montseny. 
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18. Pla d’acció de la reserva de la biosfera del Montseny  
a. Conté 3 eixos estratègics transversals i 3 eixos estratègics horitzontals que coincideixen 

amb les 3 funcions de la reserva de la Biosfera. 
b. Conté la línia estratègica d’enfortiment d’activitats primàries: agricultura i ramaderia que 

inclou la línia d’acció d’establir contractes agraris entre les associacions de ramaders i els 
gestors de la reserva de la Biosfera. 

c. Té l’ecofeminisme com un dels eixos transversals. 
d. Conté la línia estratègica de gestió integral que inclou línies d’actuació per fer sostenibles 

les activitats dels sectors primari i de serveis. 
 

19. Tria l’opció correcta respecte als boscos madurs: 
a. La biodiversitat dels boscos augmenta a mida que van madurant fins arribar a la 

senescència dels arbres, i en aquest estadi la biodiversitat disminueix degut a la mort dels 
arbres vells. 

b. Els boscos passen sempre de la fase de clarianes a la de regeneració, ocupació, exclusió, 
maduració i senescència abans de tornar a iniciar el cicle. 

c. Els boscos madurs es poden definir com a rodals que s’apropen o han arribat a una certa 
edat o que són propis de les darreres fases del cicle silvogenètic, independentment de si hi 
ha hagut intervenció humana. 

d. D’acord amb el catàleg de boscos madurs de Catalunya, un bosc senescent és un rodal 
d’almenys 5 hectàrees que ja era bosc abans de mitjans de segle XX amb espècies 
autòctones i un elevat grau de maduresa. 
 

20. La Llei 42/2007, del patrimoni natural i de la biodiversitat estableix les figures de protecció següents: 
a. Parcs, reserves naturals, àrees marines protegides i reserves nacionals de caça. 
b. Parcs nacionals, reserves naturals, àrees marines protegides, monuments naturals i 

paisatges protegits. 
c. Parcs, reserves naturals, àrees marines protegides, monuments naturals i paisatges 

protegits. 
d. Parcs, reserves naturals, reserves nacionals de caça, àrees marines protegides i paisatges 

protegits. 
 

21. Digues quin d’aquests espais naturals de protecció especial no és un Parc Natural de la província 
de Girona: 

a. Els Aiguamolls de l’Alt Empordà 
b. El Cadí-Moixeró 
c. L’Alta Garrotxa 
d. Les Capçaleres del Ter i del Freser 

 
22. D’acord amb la normativa d’espais naturals protegits 

a. Els consells comarcals poden promoure i gestionar parcs naturals. 
b. Les administracions locals poden gestionar promoure i gestionar reserves naturals integrals. 
c. Les administracions locals tan sols poden gestionar espais amb la figura de Parc Natural. 
d. La gestió de les reserves naturals parcials correspon en tot cas a la Generalitat de 

Catalunya. 
 

23. D’acord amb les directrius per a la gestió d’espais de les muntanyes d’interior, són objectius 
prioritaris de conservació 

a. Els alzinars i carrascars 
b. Els boscos de vessants rocosos, tarteres o barrancs del “Tilio-Acerion” 
c. Les rouredes ibèriques de roure valencià (Quercus faginea) i roure africà (Quercus 

canariensis) 
d. Les suredes 
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24. L’Instrument de gestió de les ZEC de la regió mediterrània, pel que fa al massís del Montseny, 
estableix com a elements clau de conservació 

a. Les alberedes i salzedes 
b. Els alzinars i carrascars 
c. Mauremys leprosa 
d. Lutra lutra 

 
25. D’acord amb l’Instrument de gestió de les ZEC de la regió mediterrània, pel que fa al massís del 

Montseny 
a. Les basses i tolls temporers mediterranis són un hàbitat clau i l’objectiu de conservació 

principal és mantenir com a mínim l’àrea de distribució actual coneguda. 
b. Les landes atlàntiques i subatlàntiques seques són un hàbitat clau, tenen una superfície de 

5.000 hectàrees al Montseny i tenen com a objectiu de conservació principal augmentar un 
25% la seva superfície. 

c. Les boixedes xerotermòfiles permanents, dels vessants rocosos són element clau i ocupen 
una superfície de 1.504 hectàrees. 

d. Les comunitats halòfiles dels sòls d’humitat molt fluctuant són element clau i ocupen una 
superfície de 205 hectàrees. 
 

26. L’instrument de gestió de les Zones Especials de Conservació declarades a la regió mediterrània, 
aprovat per la Generalitat de Catalunya, defineix com a mesures de conservació al Montseny, entre 
altres, 

a. La millora d’espais arbrats en biòtops oberts per conservar Rinolophus ferrumequinum en 
tant que espècie amenaçada clau.  

b. La preservació d’illes arbrades amb peus grans en ambients urbans. 
c. L’eradicació sistemàtica de les poblacions d‘Ailanthus altissima. 
d. El foment de la gestió forestal dirigida a rejovenir algunes masses arbòries decrèpites en 

fagedes acidòfiles per assegurar a la conservació a llarg termini d’aquest hàbitat clau. 
 

27. El Pla d’espais d’interès natural 
a. Té el caràcter de pla territorial parcial previst al Pla territorial general de Catalunya. 
b. Té la consideració de pla director urbanístic i, com a tal, preval sobre el planejament 

urbanístic municipal. 
c. Té el caràcter de pla territorial sectorial d’acord amb la llei 12/1985. 
d. Té el caràcter de pla territorial parcial d’acord amb la llei 12/1985. 

 
28. Tria l’opció correcta respecte a les directrius que estableix el Pla d’espais d’interès natural per al 

Montseny: 
a. Per tal de possibilitar l’expansió dels nuclis urbans de caràcter tradicional que es troben en 

l’interior de l’espai, se n’exclouran en aquests casos aquelles àrees que el planejament 
urbanístic classifiqui com a sòls urbans o urbanitzables i que siguin necessàries per al seu 
desenvolupament. 

b. Equisetum variegatum és una espècie de pteridòfit estrictament protegida al Montseny. 
c. Narcissus papyraceus és una fanerògama estrictament protegida al Montseny. 
d. Cap de les opcions és correcta. 

 
29. D’acord amb l’Estratègia del patrimoni natural i la Biodiversitat de Catalunya 2030 

a. en 14 anys s’han reduït almenys un 30% els efectius de les poblacions de 258 espècies de 
vertebrats i invertebrats. 

b. La visió de l’Estratègia preveu que el 2030, entre altres, s’haurà aturat la pèrdua de 
biodiversitat i s’haurà iniciat la restauració dels ecosistemes degradats. 

c. La visió de l’Estratègia preveu que el 2030, entre altres, s’haurà frenat la pèrdua de 
biodiversitat. 

d. Els espais inclosos al Pla d’espais d’interès natural de Catalunya representen el 25 % de la 
superfície terrestre de Catalunya. 
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30. La vigilància en el medi natural 
a. Correspon a la Guàrdia Civil a través del SEPRONA i la resta de cossos de seguretat 

segueixen les instruccions d’aquest cos. 
b. Correspon al Cos d’Agents Rurals que, des del 2019 tenen la condició d’agents de l’autoritat 

amb funcions de policia excepte la de policia judicial. 
c. Els guardes de camp o guardes rurals tot i ser una figura de seguretat privada estan 

habilitats per fer controls d’identitat i detenir delinqüents. 
d. Correspon sempre als Mossos d’Esquadra i als Agents Rurals indistintament. 

 
31. Digues quins són els dos sistemes més emprats en la representació de la informació geogràfica: 

a. ArcGis i QGis. 
b. Vectorial i ràster. 
c. SITMUN i VISSIR. 
d. Instamaps i Miramon 

 
32. La carta Europea de Turisme sostenible 

a. És una certificació que atorga la Comissió Europea per distingir espais naturals protegits 
que han adquirit el compromís de treballar per a un turisme sostenible i han aprovat un pla 
d’acció per aconseguir-ho. 

b. Permet acreditar espais naturals protegits, empreses vinculades als serveis de l’àmbit de la 
carta, agències de viatges i destinacions turístiques. 

c. Tot i ser atorgada a espais naturals protegits, pot tenir un àmbit territorial superior a aquests. 
d. S’atorga per un període de 10 anys, després dels quals cal fer sol·licitud de renovació. 

 
33. Tria l’opció correcta d’acord amb l’ordenança general de subvencions de la diputació de Girona: 

a. En la concessió en concurrència competitiva l’òrgan col·legiat avalua les sol·licituds d’acord 
amb els criteris de valoració automàtics i no automàtics, i transmet informe a l’òrgan 
instructor, el qual fa la proposta d’aprovació de la proposta de subvencions. 

b. L’ordenança no permet la concessió de subvencions directes extraordinàries pluriennals. 
c. En termes generals, són despeses subvencionables aquelles que han estat pagades dins 

del termini de justificació, excepte si l’instrument regulador preveu que es puguin considerar 
elegibles les despeses executades, encara que no hagin estat efectivament pagades dins 
del termini de justificació. 

d. En el supòsit de pèrdua del dret de cobrament, en cas que el beneficiari ja hagi percebut 
tota o part de la subvenció, cal que l’òrgan concedent determini al pèrdua del dret de 
cobrament abans d’iniciar el procediment de reintegrament dels fons percebuts. 
 

34. Identifica l’afirmació errònia respecte a l’ordenança general de subvencions de la Diputació de 
Girona: 

a. Per a despeses que superin el límit de la contractació menor, en cas de beneficiaris 
particulars, caldrà que s’aportin tres pressupostos en el moment de justificar la subvenció 
excepte en el cas que la despesa s’hagi fet abans de la resolució d’atorgament de la 
subvenció. 

b. Les empreses amb ànim de lucre poden ser beneficiàries de subvencions pluriennals. 
c. Les autofactures no són despeses subvencionables. 
d. Els beneficiaris no poden subcontractar l’execució total o parcial de l’activitat subvencionada 

excepte en el cas que l’instrument regulador ho permeti expressament.  
 

35. D’acord amb l’informe de l’estat de la natura a Catalunya 2020 
a. En els darrers 20 anys les poblacions de vertebrats i invertebrats autòctons dels quals es 

tenen dades han perdut de mitjana un 20 % dels seus individus. 
b. La pèrdua d’individus més alta es dóna en ambients agrícoles i prats. 
c. La pèrdua d’individus més alta es dóna en ambients d’aigües continentals. 
d. La principal causa directa de pèrdua de biodiversitat és el canvi climàtic. 
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36. Respecte als convenis internacionals sobre la protecció de la biodiversitat, tria l’opció correcta: 
a. El conveni de Ramsar estableix, entre altres, la figura de Zones d’especial protecció 

d’interès de la Mediterrània   
b. L’Annex II del Conveni internacional sobre el comerç d’espècies amenaçades de fauna i 

flora silvestres (CITES) inclou les espècies que podrien arribar a estar amenaçades i que 
tan sols poden ser comercialitzades amb finalitats científiques. 

c. El conveni de Berna determina espècies de flora i fauna protegides i estrictament protegides 
de la Unió Europea. 

d. El conveni de Bonn regula la protecció d’espècies migratòries a nivell mundial. 
 

37. Un dels objectius d’Aichi per al 2020 és: 
a. Al menys el 17% d’àrees terrestres i d’aigües continentals, i el 10 % d’àrees marines 

costaneres són conservades mitjançant Àrees protegides gestionades de forma efectiva i 
equitativa. 

b. Al menys el 30 % d’àrees terrestres i d’aigües continentals, i el 25 % d’àrees marines 
costaneres són conservades mitjançant Àrees protegides gestionades de forma efectiva i 
equitativa. 

c. El 2020 la taxa de reducció, degradació i fragmentació de tots els hàbitats, incloent els 
boscos s’ha reduït a zero. 

d. El 2010 totes les parts han desenvolupat, adoptat i executat una estratègia nacional de 
biodiversitat. 

 
38. D’acord amb l’estratègia nacional d’infraestructura verda y de la connectivitat i restauració 

ecològiques, identifica l’afirmació incorrecta: 
a. No es poden considerar com a zones nucli les grans zones agrícoles-ramaderes. 
b. La infraestructura verda té caràcter multifuncional, multisectorial i multiescalar. 
c. L’Agència europea del medi ambient proposa un apropament multiescalar amb dues 

escales diferents per identificar els elements de la infraestructura verda. Anàlisi a nivell de 
paisatge amb resolució de 1 km i anàlisi a escala local amb resolució de menys de 100 m. 

d. El disseny i gestió de la infraestructura verda té com a objectiu proporcionar un ampli ventall 
de serveis ecosistèmics. 
 

39. El pla de Serveis d'assistència en matèria de conservació del patrimoni natural de la diputació de 
Girona vigent 

a. Ofereix suport tècnic i econòmic a tots els ajuntaments gironins per eliminar espècies 
exòtiques invasores. 

b. Ofereix suport tècnic a tots els ajuntaments gironins per redactar projectes de conservació 
d’hàbitats o espècies d’interès. 

c. Ofereix suport tècnic a tots els ajuntaments gironins per a la gestió de l’ús públic durant el 
període estival en gorgues de rius hiperfreqüentats. 

d. Totes les opcions són correctes. 
 

40. Les subvencions a projectes en el Parc Natural i Reserva de la Biosfera del Montseny de 2024 
a. Poden arribar, com a màxim, al 50 % de la despesa efectuada pels beneficiaris. 
b. Es concedeixen totes en concurrència competitiva en què s’atorguen les subvencions per 

ordre de puntuació, d’acord amb els criteris de valoració, fins a esgotar la dotació 
pressupostària de la convocatòria. 

c. Permeten subvencionar explotacions agrícoles fora de l’àmbit del Parc Natural del 
Montseny.  

d. No permeten l’atorgament subvencions a habitatges de fora de l’àmbit del Parc Natural del 
Montseny. 
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41. El Tribunal Constitucional es compon de 12 membres nomenats pel Rei, dels quals: 
a. Quatre a proposta del Congrés, quatre a proposta del Senat, dos a proposta del Govern i dos 

a proposta del Consell General del Poder Judicial. 
b. Quatre a proposta del Congrés, dos a proposta del Senat, quatre a proposta del Govern i dos 

a proposta del Consell General del Poder Judicial. 
c. Dos a proposta del Congrés, quatre a proposta del Senat, dos a proposta del Govern i quatre 

a proposta del Consell General del Poder Judicial. 
d. Dos a proposta del Congrés, dos a proposta del Senat, quatre a proposta del Govern i quatre 

a proposta del Consell General del Poder Judicial. 
 
42. Existeixen a totes les Diputacions… 

a. El president, els vicepresidents, la junta de govern i el ple. 
b. El president, la junta de govern i el ple. Els vicepresidents és un òrgan complementari. 
c. El president, els vicepresidents i la junta de govern. El ple és un òrgan complementari. 
d. El president, els vicepresidents i el ple. La junta de govern és un òrgan complementari. 

 
43. Correspon en tot cas al President de la Diputació… 

a. L’alteració de la qualificació jurídica dels béns de domini públic. 
b. La declaració de lesivitat dels actes de la diputació. 
c. Assegurar la gestió dels serveis propis de la comunitat autònoma la gestió ordinària dels quals 

estigui encomanada a la diputació. 
d. L’aprovació de les ordenances. 

 
44. La junta de govern de la diputació s’integra per… 

a. Pel president i un nombre de diputats no superior al terç del nombre legal dels diputats 
nomenats i separats lliurement per aquell. 

b. Pel president i un nombre de diputats no superior a la meitat del nombre legal dels diputats 
nomenats i separats lliurement per aquell. 

c. Pel president i un nombre de diputats no superior a dues terceres parts del nombre legal dels 
diputats nomenats i separats lliurement per aquell. 

d. Pel president i tots els diputats, nomenats i separats lliurement per aquell. 
 
45. Si ningú pot fer-se càrrec de la notificació en paper en el domicili: 

a. Aquesta es practicarà obligatòriament per mitjans electrònics. 
b. Es farà un segon intent per una sola vegada i en una hora diferent durant els tres dies 

següents. 
c. Es faran dos intents més, tot havent-se de publicar al BOP si fossin igualment infructuosos. 
d. Es farà constar a l’expedient i es donarà per notificat. 

 
46. L’existència de bases reguladores de les subvencions és un dels elements constitutius de: 

a. Del procediment ordinari de subvenció. 
b. Del procediment extraordinari de concessió. 
c. No és cap element constitutiu, sinó una recomanació. 
d. De tots els procediments de subvenció. 

 
47. D’acord amb la Llei 19/2014, de transparència, accés a la informació pública i bon govern, el termini de 

resolució de les sol·licituds d’accés a la informació pública pot prorrogar-se si ho justiquen la complexitat 
de la informació requerida: 

a. Per un període de 10 dies més. 
b. Per un període igual a la meitat de l’inicial.  
c. Per un període de 5 dies més. 
d. Aquest termini no podrà mai ser prorrogat. 
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48. D’acord amb la Llei 9/2017, de Contractes del Sector Públic, en referència als contractes mixtos: 

a. Si un element del contracte mixt és una obra, i aquesta supera els 50.000 d’euros, s’haurà 
d’elaborar un projecte. 

b. Si el contracte mixt conté prestacions de dos o més contractes d’obres, subministraments o 
serveis, caldrà atenir-se al caràcter del contracte d’obres. 

c. No es podran exigir l’ús d’eines electròniques específiques, com ara eines de modelatge 
digital d’informació de construcció (BIM) o eines similars. 

d. S’entén que son aquells que contenen prestacions de contractes d’obres, subministraments i 
serveis alhora. 

 
49. Integrarà el contingut del pressupost general de les entitats locals: 

a. Exclusivament el pressupost de la pròpia entitat local, tot havent de tenir cadascun dels 
organismes autonòmos els seus pressupostos generals. 

b. El pressupost de la pròpia entitat local, i el dels organismes autònoms si així ho acorda la 
pròpia entitat local. 

c. El pressupost de la pròpia entitat local i el dels seus organismes autònoms. 
d. En pressupost de la pròpia entitat local i el dels seus organismes autònoms, si aquest últim 

supera el milió d’euros en ingressos. 
 
50. El pressupost de l’entitat local serà format: 

a. Pel seu President. 
b. Per la Junta de Govern Local. 
c. Pel Ple. 
d. Per tots els membres de la Corporació. 

 
Preguntes de reserva:  
 

51. Digues quin dels següents punts no és un objectiu principal del programa LIFE: 
a. ajudar a fer el canvi cap a una economia més sostenible, circular, eficient des del punt de 

vista energètic, basada en energies renovables, climàticament neutra i resilient. 
b. protegir, restaurar i millorar el nostre medi ambient. 
c. Incrementar el nivell de protecció legal de la biodiversitat. 
d. aturar la degradació dels ecosistemes mitjançant la gestió i millora de la xarxa Natura 2000, 

impulsant així el desenvolupament sostenible. 
 

52. Identifica l’afirmació incorrecta respecte la Directiva marc de l’aigua 
a. L’anàlisi de les pressions s’ha de centrar en les pressions significatives antropogèniques i 

cal recopilar informació, almenys, sobre el tipus i magnitud de les pressions. 
b. Determinar el bon estat de les aigües superficials és equivalent a determinar que l’estat 

ecològic és bo o molt bo. 
c. Cada estat s’ha d’assegurar que per a cada districte de conca fluvial o porció de districte 

internacional de conca fluvial del seu territori farà un anàlisi de les seves característiques, 
revisarà els impactes de l’activitat humana sobre l’estat de les aigües superficials i 
subterrànies i farà una anàlisi econòmica de l’ús de l’aigua. 

d. La Directiva Marc de l’Aigua obliga a aplicar el principi de recuperació de costos. 
 

53. Es preveu que el canvi climàtic al Montseny 
a. Disminueixi la producció forestal a causa de la reducció de la idoneïtat climàtica. 
b. Augmenti la producció forestal, a causa de l’augment del límit altitudinal del bosc. 
c. Mantingui aproximadament la producció forestal si bé pugui variar les zones i les formes 

d’aprofitament. 
d. Disminueixi només la productivitat del faig. 

 
 
 
 



  

 

Página 10 de 10 
 

54. Transcorreguts 3 anys d’un nomenament interí per vacant: 
a. Es podrà prorrogar el nomenament per un any més com a màxim si no s’ha fet el procés 

selectiu. 
b. Es produirà la fi de la relació d’interinitat, i la vacant només podrà ser coberta per un funcionari 

de carrera. 
c. S’haurà de fer el procés selectiu corresponent per tornar a fer un nou nomenament interí. 
d. Aquest nomenament quedarà sense efecte. 

 
55. Respecte al personal eventual a les administracions públiques: 

a. Han de superar un procés selectiu que garanteixi els principis d’igualtat, mèrit i capacitat. 
b. Podran promocionar quan hagin transcorregut dos anys des del seu nomenament inicial. 
c. Els serà aplicable el règim general del personal laboral. 
d. El seu nomenament i cessament és lliure. 

 
 
 
Fi de la prova 


